

Důkaz ležel v křížové chodbě

Archeologové potvrdili osídlení z 9. století v místě velehradské baziliky

VELEHRAD - Archeologové objevili další stopy osídlení Velehradu v době Velké Moravy. Poprvé však mají hmatatelný důkaz o životě v 9. století přímo v místě velehradské baziliky. Na velkomoravskou keramiku narazili při záchranném průzkumu v křížové chodbě, v zásypu jednoho z odkrytých středověkých hrobů.

„Už v minulosti se našim předchůdcům podařilo objevit doklady osídlení z raného středověku v širším i bližším okolí baziliky na katastru Velehradu i Modré, ale nejčerstvější nález dokládá lidské aktivity přímo na místě bývalého cisterciáckého kláštera ještě před jejím založením v roce 1205,“ říká vedoucí výzkumu Zdeněk Schenk ze společnosti Archaia Olomouc. Archeologové už bádají ve velehradské bazilice od podzimu, aktuálně se soustředí na stranu severovýchodního nároží původního ambitu, tedy chodby cisterciáckého kláštera. Nalezené zlomky keramiky pocházejí z velkomoravských nádob. „V ruce však máme opravdu jen střepy, na neporušenou archeologickou situaci z devátého století jsme ještě nenarazili. Jelikož jsme keramiku objevili v zásypu hrobu vrcholně středověkého stáří, je pravděpodobné, že při hloubení hrobu ve třináctém či čtrnáctém století došlo k porušení starších vrstev osídlení ze století devátého,“ domnívá se Schenk, který připomněl, že úlomky raně středověké keramiky objevili i na podzim před západním průčelím kostela.

Archeologové odkryli i hroby s kosterními pozůstatky ze 13. století, jejich počet se tak vyšplhal už na jedenáct. Novými přírůstky jsou skelet zhruba čtyřicetiletého muže a asi jedenáctiletého dítěte. „Kostra dospělého muže je velmi robustní, má výrazné svalové úpony, z čehož lze usuzovat, že šlo o jedince atletické postavy. Přesné stáří, příčinu smrti a pohlaví dítěte však určí až antropologická analýza,“ doplnil vedoucí výzkumu. Historici předpokládají, že v ambitu, kde byla hrobka objevena, se přestalo pohřbívat v roce 1421, kdy byl klášter napaden husity z Nedakonic. Už v roce 1937 byla



VZÁCNÝ OBJEV - Archeologové mají první důkaz o velkomoravském životě v místě současné velehradské baziliky. Foto: pri

uvnitř konventu, a důmyslný systém odvodňovacích kanálů. Jeden začínal u studny v rajské zahradě, kde voda sloužila

Dluhy vyhání agenturu z Topolné

dokončení ze str. 1

„Jen si vzpomeňte, jak dloho obec hledala nájemníka... kvůli pár odpůrcům si balí kufr Aby se rodiče znovu báli o děti které opět začnou jezdit za z bavou do jiných vesnic,“ tvrtřeba Kamil Šálek z Uh. Hraditě, který patří mezi pravidelní návštěvníky Bůrovců. Jenže c září musí změnit „lokál“.

Chabičovští neodjíždějí s v selou. Obci totiž na nájmu dlu za devět měsíců. Ze závazků : ale podle starostky nevyvléka „Smlouvu o uznání dluhu jsr podepsali ve středu,“ příkyvu Marášková. „Chabičovští ob nabídli nově pořízený inventář bar, vyvýšené podesty s lavicer a stoly, schody na pódium a ve kovní sety. Jejich cenu odhadli r 105 tisíc korun, která by byla v dluhu započtena,“ doplnila st rostka. Nabídku však ještě mu zhodnotit inventarizační komise v září schválit zastupitelstvo.

Topolští se tak začínají po hlížet po novém nájemníkovi Provozovat areál, jehož roční náklady jsou zhruba 180 tis. korun, totiž není v silách obce.

PETR ČEC

Sýpku obsadil čtenáři,